

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 8 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik: hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-3. emelet.
Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.
Egyes szám ára 12 fillér.

Bulgária fegyverszünetet kötött.

Nagy harcok a nyugati fronton.

A vezérkar jelentése.

Budapest, október 1. (Albánia.) A front különböző pontjain helyi harcok. Egyébként nem történt különös esemény.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, október 1. (Nyugati harctér.)

Rupprecht trónörökös hadserege: A part közelében egy sikeres előretörés alkalmával néhány száz belgát elfogtunk. Flandriában új harcfrontunk követi a múlt évi flandriai csata során kiépített hátsó állásaink irányát: A Handsame szakasztól Rosselere mellett nyugat felé elhaladva Ledegen Cheluvénen át Werwicque, azután a Lys lapályon régi állásainkhoz csatlakozik. Armentieres mellett az ellenség tegnap délután Rosselere és Werwicque között támadott. Vonalaink előtt vertük vissza. Belgákon és angolokon kívül itt is fogtunk el tegnap franciákat. Fleurbaix és Hulluc között az ellenség előretörései. Fromelles és Auber melletti magaslatok ellen pedig részleges támadásai megkísérelték. Cambraytól két oldalt az angolok napközben folytatták heves támadásaikat. Délután sikerült egy újonnan harcra vetett kanadai hadosztálynak ideiglenesen Cambray mellett észak felől és Ramellesnél előretörni. Fritz altábornagy vezénylete alatt a Maas és Combray körüli harcokban különösen bevált würtembergi huszonhatodik tartalékhadosztály az ellenséget ismét visszavetette. Tiloyba, Combraytól délre is mindenütt megvédtek állásainkat az ellenség többszörös rohamaival szemben. Boehn hadserege: Le Chatelette két oldalán az ellenség délután ismét megkezdte támadásait. Wendhuilles és Hancourt között este Hancourtól délre és Sommétól délre is heves harcok fejlődtek. Az ellenség támadásait mindenütt visszavertük. Az Aisne és a Vesle között, valamint a Veslen túl. Breuilles és Jocherry között a franciák heves támadásokat indítottak. E támadások többszörös rohamok dacára megkíséreltek egy kis részlet siker kivételével, amely ellenséget a Greuilles-től északra levő magaslat birtokába juttatta. A Champagneban az ellenség részleges támadásokra szorított Suipépétől keletre St. Marie—Apy mellett, Somme—Pytól északra és új vonalaink ellen, melyeket éjjel szállottunk meg. Anretól és Marvauxtól északra, a támadásokat visszautasítottuk a St. Marie a Py mellett. E harcok során elfogtunk két amerikai századot. Nagy erővel támadtak az amerikaiak az Argonneoktól keletre. A harcok központja ismét az Apremont és Montreaux erdő volt. Az ellenséget mindenütt visszavertük. Az ellenség tegnap ismét nagyon súlyos veszteségeket szenvedett. Gallwitz hadserege: A Maas keleti partján a harci tevékenység zavaró túlzásra szorított. Gyalogságunk, tüzérségünk és tüzérségünknek

nagyszámú ellenséges páncélcsovi megsemmisítésében egyforma része volt. A legutóbbi harcokban különösen kitérték magukat Schilling és Burmeister hadnagyok a 90. tartalék gyalogezredben, Jollmann és Rauguth alörrmesterek a 26. tartalékgyalogezredben, Kaibi hadnagy a 40. és Schrepler hadnagy a 71. Ribelt hadnagy 106. tábori tüzérezredben, Mayer és Breuer hadnagyok a 241. Berenhaus hadnagy a 63. tábori tartalék tábori tüzérezredben és Khele altiszt a 40. tábori tüzérezredben.

Bulgária fegyverszünet ajánlata.

Szófia, október 1. Ferdinánd király a szobranje rendkívüli ülészakát a következő trónbeszéddel nyitotta meg:

— Bulgária kormánya mindent elkövetett, hogy megoldja a nagyszámú kérdést, melyet az évek során át tartó háboru által teremtett helyzet idézett föl. Szövetségeseink iránt a legnagyobb lojalitással eltelve csak arra gondolunk én és kormányom, hogy kötelességünköt a hazával szemben teljesítsük és lehetővé tegyük a tisztességes béke elérését. A kormány a helyzet alapos mérlegelése után határozta el, hogy javaslatot tesz ellenségeinknek: kezdjenek tárgyalásokat a fegyverszünet megkötése, esetleg a béketárgyalások megkezdése érdekében. A szobranje hazafias érzésére hivatkozva megnyitottam nyilvánítom a rendkívüli ülészakát.

Bulgária befejezett tények előtt.

Bécs, okt. 1. (M. T. L.) Vezető külpolitikai körökben tegnap még reménykedtek abban, hogy a szobranje ülésén Radoslavovék az entente által Bulgáriának szabott, súlyos feltételek hatása alatt tiltakozni fognak még a béketárgyalások gondolata ellen is és megtudják akadályozni, hogy Malinovék fegyverszünetre vonatkozó kérésének további következményei legyenek. Ugyanakkor azonban a Szalonikibe küldött, bolgár megbízottak az entente feltételei mellett megkötötték a fegyverszünetre vonatkozó megállapodásokat és így Malinov befejezett tények elé állította a nemzetgyűlést. A szobranje elnapolta ülését, mielőtt állást foglalt volna a háboru és béke kérdésében. Bécsi diplomáciai körökben attól tartanak, hogy az elnapolás taktikai célból, időnyerés céljából történt Malinovék részéről és azzal is számolnak, hogy a bolgár nemzetgyűlést pénteken újból befejezett tények elé állították látja magát, ha Malinovéknak sikerül némiképp is összeegyeztetni Bulgária érdekeit az entente feltételeivel. Még tegnap is jogosultnak látták azt a reményt, hogy Bulgáriát sikerülni fog a külön békére irányuló tárgyalásoktól visszatartani és az országot a központi hatalmak számára továbbra is biztosítani. Katonai körökben már nem is látják oly sötétnek és vigasztalannak a helyzetet, mertvadás katonai helyen ugyanis rámutatnak arra, hogy Németország és a monarchia hadvezetősége számolt a bekövetkezett eshetőségekkel és azokhoz mértentette meg intézkedéseit érdekeink hatatos védelmére.

A bolgár fegyverszünet feltételei.

London, október 1. A Reuter-ügynökség értesülése szerint a bolgár fegyverszünet azonnal életbelépett és a béketárgyalások befejezéséig hatályban marad. A fegyverszünet tisztán katonai természetű, francia tábornok és nem diplomata kötötte. Feltételei a következők:

Görögország és Szerbia megszállott területeinek azonnali kiürítése, a hadsereg leszerelése, mindennemű forgalmi eszközöknek, hajóknak a szövetségesek részére való átadása. A szövetségesek felügyelnek a fegyverek felett, amelyeket összegyűjtenek. A szövetségesek szabad átvonulási jogot nyernek Bulgáriában és stratégiailag fontos pontokat megszállnak. Bulgáriában a megszállás angol, francia és olasz csapatok által, míg görög területeken görög, szerb területen szerb csapatok által történik. A háboru befejezése utáni területei változásokról nincs említés. Elhatározták, hogy a kérdéseket az általános béketárgyalások idejére halasztás, mert végzetes hatása volna annak, ha vitás kérdéseknek befolyást engednének a háboru folytatására.

Lemond a porosz kormány.

Berlin, október 1. Mint a Berliner Tageblatt jelenté, valamennyi porosz miniszternek az a szándéka, hogy lemondjon tárcájáról. Az államtitkárok közül Hintze is benyújtotta lemondását. A jobboldali pártok Rödern gróft szeretnék a kancellári állásban látni, míg a többségi pártok Payer helyettes kancellárt.

Berlin, október 1. Payer kancellár-helyettes és Rödern gróf a császár megbízásából fogadták a pártvezéreket. Koalíciós miniszterium alakításáról nem lehet többé szó, mert úgy a jobb oldali pártok, mint a független szocialisták és a lengyelek kijelentették, hogy nem vehetnek részt a koalíciós kormányban.

Az entente megtartja Németország gyarmatait.

Bern, október 1. Long gyarmatügyi államtitkár Londonban a leghatározottabban kijelentette, hogy Németország gyarmatainak visszaadását a leghatározottabban ellenzi.

Burián jegyzékét megisméltik a központi hatalmak.

Bern, október 1. Itteni értesülések szerint a központi hatalmak azt tervezik, hogy megisméltik Burián jegyzékét és az entente politikusaikat azt a javaslatot küldik, hogy a hadviselő hatalmak politikusai kezdjenek béketárgyalásokat.

Előnyomulás Szófia ellen.

Szófia, október 1. A Szófia ellen előnyomuló szökevényeket a kormány csapatai Vladojáig visszanyomták. A főváros nincs veszélyben.

Megnyílt a Reichsrath.

Bécs, október 1. Ma nyitották meg a Reichsrathot viharos jelenetek közt. Az elnök felszólalása után báró Hussarek miniszterelnök szólalt fel, de alig állott fe szözlásra, rátámadtak a csehek.

— Hítségző miniszterelnök — kiáltotta feléje Stranski.

Hussarek mindenekelőtt a bolgár események nyomán kialakult komoly katonai és politikai helyzetet érintette. Közöl-

te, hogy Németország és a monarchia részéről minden megtörtént, hogy az Ausztria-Magyarországot fenyegető veszedelem elhárítottassék.

— El Németországtól! — hangzott fel a csehek zajos kifáltása.

Hussarek ezután részletesen ismertette a bosnyák kérdést és nyomatékosan kijelentette, hogy a kérdés rendezésénél a népek kívánságait figyelembe kell venni. Mikor a miniszterelnök az élelmezési kérdésekre tért át, a csehek olyan viharos jeleneteket rögtönöztek, hogy Hussarek beszédéből egyetlen szót sem lehetett érteni. Végre a miniszterelnök a nagy zajt tulharsogva, kijelentette, hogy a nemzeti-ségi kérdésben még nem hangzott el az utolsó szó.

Hussarek a csehek folytonos abcugolása közben fejezte be beszédét.

Jelölések a külügyi államtitkári állásra.

Berlin, október 1. A lapok a külügyi államtitkári állásra Ertzbergert, báró Rechenberg centrumpárti, Heber és Levien szociáldemokrata, Fisbách haladó-párti képviselőket emlegetik. Parlamenttörvényekben azt hiszik, hogy a birodalmi gyűlés a jövő kedden összegyűl az új kormány programjának meghallgatására.

„Zita“ kath. hadiárvaház közgyűlése.

Husz árva nevelése.

A debreceni kath. társadalomnak vasárnap nagy ünnepe volt: „Zita“ hadiárvaház alapítói és fentartói mint egyesület közgyűlésre jöttek össze, hogy meghallgassák a vezetőség, de különösen a két nagy szervező: dr. Bernolák Nándor egyet. tanár, ügyvezető-alelnök és Csernus Mihály lelkész, igazgató buzdításait, jelentéseit, beszámolóit és javaslatait. Mert tagadhatatlan a két fáradságot nem ismerő faktor agitációja, rabeszelése és szervezése nélkül kath. hadiárvaházról beszélni nem lehetne. Ma 20 árva lát el teljesen ingyen, ugyancsak a maga erejéből Debrecen kath. társadalma...

A közgyűlést Csath Zsigmond világi elnök nyitotta meg, ki meleg szavakkal adózott a körülményektől eltávozott Gróf Ferenc preláthus ügyszeretetének és áldozatkészségének. Majd indítványára három tagú küldöttség megy az új egyházi elnökért, dr. Lindenberger János prépost-kanonokért, kit meleg szavakkal üdvözölt Csath elnök. Dr. Lindenberger közvetlen szavakkal megköszönte az ünneplést, megfogadta, hogy szíven fogja viselni az árvák ügyét, a bizalomnak igyekezni fog megfelelni. A jelen voltak szeretettel ünepltek új vezérüket.

Hasonló meleg és szeretetteljes ünneplésben részesült Csernus Mihály igazgató is, igazgatói jelentése kapcsán. A jelentés magas szárnyalása, magvas és realis volt. Rámutatva a háború okozta pusztulásra, nyomorra és szenvedésre, offenzív munkára hívja fel a kath. társadalmat, hogy a sok elvérzett magyar vitéz iránt hátrahagyott árváinak segítségét és nevelését vállalja le hálánkat. A debreceni kath. társadalom gyönyörűen rótta le háláját vitézei iránt és „hervadhatatlan babért szerztek maguknak a debreceni kath. hívek akkor, midőn dr. Bernolák Nándor egyet. tanár indítványára legelőször az országban még 1915. év augusztusában hozzákezdtek egy hadiárvaház létesítéséhez.“ De valóra csak akkor vált a dolog, amidőn a nemes város 10 évre teljesen ingyen házat adott az egyesületnek. Hála érte, ma már 20 árva talál benne fészket. A felszerelés 4697.63 K-ba került, míg az élelmezés, fűtés stb. 1916-ban 2384.05 K-ban, addig 1917-ben 6342.65 K-ban került. Az adományokból jelenleg tekintélyes összeg áll rendelkezésre. A magas színvonalon álló jelentést a közgyűlés élvezettel hallgatta s tudomásul vette.

Majd a költségvetés elfogadása után következtek a választások. Egyházi elnök dr. Lindenberger János prépost nagy esik választás alá. Elnök lett Csath Zsigmond, ügyvezető-

alelnök dr. Bernolák Nándor, igazgató Csernus Mihály, titkárok: Kompan Árpád és Süsmeghy József, pénztáros Pápay János, ellenőr dr. Tóth Emil, orvos dr. Hutiray József, ügyvéd Berégi Nagy Sándor.

Felügyelő-bizottság: Ember Antal kir. tanácsos, Suhajda Béla és Wilhelms Emil. Igazgató választmány: Unger Gusztáv, Papp Gyula, dr. Lóky Béla, Molnár Kálmán, Grassely Norbert, Czipott György, Janovich Jenő, Hertelendy Jenő, Szent-Királyi Tivadar, Than Gyula, dr. Zalai János, Mihalovits Jenő, Melau Márton, Kurinszky Kövy Lajos, Husz Lajos, Kocsisovszky László, Nógrády Pál, Krecsnerics Gyula, Rottler Béláné Szt. Erzsébet Egyet. elnöke, Grassely Norbert és özv. Sziklay Emilné a Szt. Erzsébet Egyet. alelnökei, Csanak Józsefné és Szent-Királyi Tivadar.

Indítványok során dr. Bernolák Nándor szólalt fel s kérte a jelen közgyűlést, hogy agítájanak a nemes cél érdekében s új tagokat s minél több új ago gyűjtsenek. Kérte, hogy gyűjtsenek a kis árvák felruházására s karácsonyra ünnepélyre. A közgyűlés lelkesedéssel fogadta az indítványokat s ünneplte vezéreit: dr. Lindenberger János prépostot, dr. Bernolák Nándor egyet. tanárt és Csernus Mihály lelkész, igazgatót.

Vakmerő betörés az Egyház-téren. Kirabolt férfiszabó üzlet.

Vakmerő módon végrehajtott rablásról tettek jelentést a rendőrfőkapitányságon. Éva Péternek, az Egyház-tér 3. számú házban lévő üzletét teljesen kifosztották eddig ismeretlen tettesek és az ejtésnapján dusan felpakolva, gazdagon megrakodva, tovább állottak.

A betörők álkulcs segítségével hatoltak be a kapun keresztül az udvarra és valószínűleg nagyon jól ismerték a dörgést, mert az udvar felől a legkönnyebben hatolhattak be az Éva Péter üzletébe. A vasrácsos ablakon keresztül törtek be az üzletbe és ott a férfi szabó raktár minden értékes tárgyát összehajtották s azon az uton, ahogy jöttek, szépen távoztak.

A férfiszabó üzletben nagymennyiségű szövet és kész ruhák állottak; többek között ott volt megőrzésen egy nagy dobokban két kabát és egy pár vadonatúj eszima is, valamennyi egy harctéren lévő katonáé. Hozzávetőleg nyolcezer korona értékű ruha.

A betörők összeszedték mindent, alaposan felpakoltak, sőt még a kirakathól is kiszedték mindent, azután nagy csomagjukkal az ablakon keresztül az udvarra, onnan álkulcs segítségével a kapun keresztül az utcára jutottak és megugrottak, eltűntek anélkül, hogy valakinek feltűnt volna, hogy késő éjjel ilyen megrakodtan honnan jöttek és hová mennek a gyanus alakok.

Éva Péter másnap reggel, mikor üzletét nyitott, nem talált ott semmit, hiült helye volt ruháknak, szöveteknek, mindennek. Az esetről nyomban jelentést tett a rendőrségnek és kétszáz korona jutalmat ajánlott fel annak, aki valami nyomra tud vezetni, aki valami tájékoztató adattal szolgál a rendőrségnek, hogy a vakmerő tettesek nyomára lelhessenek.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.

Két mázsa aszalt gombára ajánlatunk érkezett. A gomba kilogrammját 70 koronáért adhatók tagjainknak. Akik gombára igényt

tartanak, kérjük ezt az árat csoportunk pénztáránál folyó évi október 5-ig lefizetni, mely esetben a gombát megrendeljük.

A sertéshízaló tagjainkat, kik takarmányszükségletük beszerzése végett hízalási engedélyüket nálunk beadták, felkérjük, hogy 4. számú élelmiszerjegyüket (zsirjegy) folyó évi október 5-ig a beszerzési csoport igazgatói irodájában, pénzügyi palota I. emelet 10. szám alatt a délelőtti órákban annál is inkább adják be, mert ellenkező esetben a kimutatásból kimaradnak.

Értesítjük tagjainkat, hogy a cukrot, kávét és szappant folyó évi október havára 1918. október 7-én kezdjük osztani, még pedig:

1—100, tagsági számgig október hó 4-én délelőtt, 101—200-ig 4-én délután, 201—300-ig 5-én délelőtt, 301—400-ig 5-én délután, 401—500-ig 7-én délelőtt, 501—600-ig 7-én délután, 601—700-ig 8-án délelőtt, 701—800-ig 8-án délután, 801—900-ig 9-én délelőtt, 901—1000-ig 9-én délután, 1001—1100-ig 10-én délelőtt, 1101—1200-ig 10-én délután, 1201—1300-ig 11-én délelőtt, 1301—1400-ig 11-én délután, 1401—1500-ig 12-én délelőtt, 1501—1600-ig 12-én délután, 1601—1700-ig 14-én délelőtt, 1701—1800-ig 14-én délután, 1801—2000-ig 15-én délelőtt, 2001—2100-ig 16-án délelőtt, 2101—2200-ig 16-án délután, 2201—2300-ig 17-én délelőtt, 2301—2400-ig 17-én délután, 2401-től végig 18-án.

Felkérjük azon tagjainkat, kik fenti cikket nálunk óhajtják beszerezni, hogy emlitett napokon tagsági igazolványuk és 1, 2. és 3. számú élelmiszerjegyükkel a csoport irodájában jelentkezzenek.

Figyelmeztetjük azon tagjainkat, kik liszt és burgonya szükségletüket nálunk szerzik be, hogy az egész évi liszt és burgonya árát egyszerre, illetve akik a lisztet három részletben fogják kivenni, a lisztárának egyharmadát csoportunk pénztáránál a legközelebbi listakiosztás alkalmával okvetlenül be kell fizetniük.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Minden este: Tul a Nagykrivánon.
Vasárnap délután: A bor, népszimű.
Vasárnap este: Tul a Nagykrivánon.

A Vig-színházban.

Szerdán: A bor, népszimű.
Csütörtökön: Tessék szellőztetni! Bohózat utodnság.

Pénteken: Tessék szellőztetni, bohózat.
Szombaton: Tessék szellőztetni, bohózat.
Vasárnap délután: Márvány menyasszony
Vasárnap este: Tessék szellőztetni, bohózat.

Tessék szellőztetni vagy 4 heti szabadság. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön mutatja be a Vig-színház Tessék szellőztetni címen a Fővárosi Orfeum szindramák sláger bohózatát, amely hónapokon át fenomenális sikerrel van állandóan műsoron. Az elejétől végig kacagató bohózat Debrecenben is nagy sikert fog aratni.

Négy heti szabadság. (A színházi iroda jelentése.) Négy heti szabadság piros színlapos bohózat csütörtökön a Vig-színházban kerül bemutatásra Tessék szellőztetni cím alatt.

Tessék szellőztetni. (A színházi iroda jelentése.) Ez lesz a címe a Fővárosi Orfeum szonziációs bohózatának, a Négy heti szabadságnak, amely piros színlapos bohózatként lesz a Vig-színházban műsoron.

A Négy heti szabadságot. (A színházi iroda jelentése.) A Fővárosi Orfeum kacagató bohózatát csak felnőtteknek csütörtökön mutatja be a Vig-színház Tessék szellőztetni cím alatt.

A bor. (A színházi iroda jelentése.) Gárdonyi Géza nap este nagysikerrel előadott örökzöld sziművét ma, szerdán este megismétli a Vig-színház. Pompás szerepeket játszanak Verő Márta, Egyed Lenke, László Gyula, Ladányi Imre.

Tul a Nagykrivánon. (A színházi iroda jelentése.) Mindennap növekvő érdeklődés mellett keül színre Farkas Imre színe, hangulatos szép operettje, amelyben nagy sikere-

ket arat Honthy Hanna, Székely Gyula, Vár-
nay László, Göbög Olga, Szabó Gyula.
Október 6. (A színházi iroda jelenté-
se.) A nemzeti gyász ünnepe a Csokonai-szín-
házban Erkel örökbecsű operája Hunyady
László körül színré s három napon át lesz mű-
soron.

Zöldség, főzelék és gyümölcsárak.

A közlelmezési ügyosztály rendelete.

A közlelmezési ügyosztály közli a közön-
séggel a zöldség, főzelék és gyümölcsárak-
ért október 1-től október hó 15-ig országosan
követelhető legmagasabb fogyasztói árakat:

Kelkáposzta és fodros kel kilónként 112
fillér, fejeskáposzta 76 fillér, vöröskáposzta
130 fillér, kalaráh letisztítva 112 fillér, sárga-
répa: a) sötétsárga színű fajták levél nélkül 96
fillér, b) halvány színű, egyéb fajták 74 fillér,
petrezselyem: a) levél nélkül 114 fillér, b) ke-
vés levéllel 104 fillér, pasztinák evél nélkül 104
fillér, leveszöldség vegyesen egy köteg legalább
25 deka kötegenként 26 fillér, céklarépa levél
nélkül 85 fillér, fehér étkezési és savanyítási
való répa fajták 70 fillér, nagy barna nyári
fehér és fekete retek nagyság szerint darabon-
ként 10-14 fillér, torma kilónként 180 fillér,
gumós zeller kevés levéllel 123 fillér, fejessa-
lita fejenként 16 fillér, köztűz és fodros saláta
kilónként 70 fillér, laboda és sóska 80 fillér,
zöldborsó: a) hüvelyes 184 fillér, b) szemes
360 fillér, litérenként 220 fillér, zöldbab kilón-
ként 216 fillér, vajbab, viaszbab 270 fillér, vö-
röshagyma: október hó 31-ig bezárólag a) ma-
kói és erfurti 156 fillér, b) egyéb fajták 146 fil-
lér, fokhagyma 400 fillér, darabonként 18 fil-
lér, zöldpaprika: a) töltési való darabonként
11 fillér, b) kicsi vagy hegyes erős 3 fillér, para-
dicsom kilónként 80 fillér, uorka: a) saláta-
nak való 90 fillér, b) kovászos és sós berakás-
hoz való 100 fillér, c) ecetbe baló 130 fillér,
főzőtök 54 fillér, dughagyma I. rendű 600 fil-
lér, II. rendű 480 fillér, III. rendű 270 fillér,
csöves gyenge tengeri darabonként 22 fillér,
görögdiinnye kilónként 74-96 fillér, sárga-
diinnye 84-128 fillér, őszibarack: I. rendű 380
fillér, II. rendű 220 fillér, szilva: nyári szilva
118 fillér, ringlófajták 174 fillér, magbaváló
170 fillér, alma: I. osztályú 420 fillér, II. osz-
tályú 320 fillér, közönséges fajták szokványáru
késsel szedett 180 fillér, rázott kevert alma
116 fillér, körte I. osztályú 450 fillér, II. osz-
tályú 320 fillér közönséges fajták szokványáru
200 fillér, dió vidéken 520 fillér, Budapesten
550 fillér, dióból 21.50 fillér.

A termel- és nagykereskedő által követel-
hető legmagasabb árakat s magát a rendeletet,
amellyel ezek az árak megállapítottak a Bu-
dapesti Közlöny 221-ik száma közli.

Ujdonságok.

Wekerle Bécsbe utazott. Wekerle
Sándor miniszterelnök kedden délután Bécsbe
utazott. Kedden délelőtti miniszteri értekezlet
volt és a kormány tagjai naponta tartanak ér-
tekezletet, melynek bizalmas megbeszélések jel-
lege van.

Házasság Stern Sándor földbirtokos
Debrecen, Fried Margit Mezőkövesd, há-
zasságot kötöttek. (Minden külön értesí-
tés helyett.)

Károlyi Mihály az újságírók egyesület
ülésén. A budapesti újságírók egyesülete-
nek keddi választmányi ülésén megjelent gróf
Károlyi Mihály és megbeszéléseket folytatott
velük a helyzetről. E megbeszélésekben részt
vettek Miklós Andor, Fényes László, Ignóus
és még számosan. Márkus Miksa elnök mole-
gus üdvözölte gróf Károlyit és kifejtette, hogy
a súlyos időskor fokozott mértékű kötelesség-
teljesítésre van utalva a független magyar saj-
tónak, mely rendületlenül és hivatása fontosságát
érezve, teljesíti most nehéz és fontos munka-
ját. Károlyi Mihály gróf kifejtette, hogy a vá-
lasztmányi ülésen a magyar sajtó foko-

zott munkáját igényli, mert a sajtó az ország
népének egyedüli tájékoztatója és a közönség-
nek e nehéz időkben nagy szüksége van erre a
szervre.

Némethy Károly visszavonul. Hír szer-
int Némethy Károly államtitkár legközelebb
visszavonul a belügyminisztériumban viselt ál-
kásától.

**A Szent Erzsébet Egyesület ma dél-
után 4 órakor a főgimnázium tanácstermében
választmányi ülést tart.**

Asztalos mesterek figyelmébe! Felhi-
vatnak a mester urak, hogy a mai napon dél-
után 5 órakor tartandó értekezleten az ipartes-
tületnél megjelenül sziveskedjenek.

**A Kath. Népszöv. Otthon szeredás tár-
sasága ma este háromnegyed 8 órakor össze-
jövotelt tart, melyre a tagok hozzájárulóit és
vendégeket is szívesen látnak a szeredások. Az
összejövotelen Csernus Mihály igazgató ismer-
teli a szeredás-esték téli programját. A ta-
gok pontos megjelenését kéri az elnökség.**

**Hadiárvaik segélyezésére Szabó Kál-
mán főjegyző és családja, a hósi halált halt
Csontos Lajos elhalálozása alkalmából, ko-
szorúmegváltás címén, 60 koronát juttatott
kezeimhez. Ezen kegyes adományért hálás kö-
szönetet mond. Medgyaszay Miklós, árvaszoki
elnök.**

**Razzia Az elmúlt éjjel a rendőrség a
katonai rendőrséggel együttesen razziat
tartott. Mindössze hat előállítás történt,
kik közül négyet igazozás után elengedtek.**

Mihalovits Jenő betegsége. Debrecen
város közönsége a szorgalom, lelkiismeret-
es munka és a nemeslelkűséget becsülte
meg azzal a nagy érdeklődéssel, amellyel
a Mihalovits Jenő betegsége híre álla-
pota felől olyan melegen érdeklődött.
Nem harcosa közéletünknek, de munkás
és olyan szorgalmas tagja társadalmunk-
nak, aki felé a legnagyobb megbecsülé-
ssel és tisztelettel néz mindenki. Néhány
nap előtt spanyolbetegségbe esett, ő, aki
annyi beteg gyógyulásáért éjjel-nappal
dolgozott, hivatásának áldozata lett és
betegsége alatt valóságos órákat élt át.
Aggódó szeretettel érdeklődtek állapota
felől és ma már örömmel jelentik, hogy
tul van a krízisen, állapota örvedetesen
jóra fordult és néhány nap múlva el is
hagyja beteggyátt.

Terpentin kiváltás az ipartestületnél.
A szobafestő mester urak felhivatnak, hogy az
érkezett terpentin kiosztása mai napon veszi
kezdetét. Utalványok az ipartestületnél váltan-
dók.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudat-
juk, hogy felejtethetlen drága jó édes apánk,
nagyapánk, apósom, testvérünk, sógorunk és ál-
dott emlékü jó rokonunk: **polgár Kovács Péter**
földbirtokos fölvő hó 30-án reggel 4 órakor, éle-
tének 56-ik, özvegyének 4-ik évében, hosszas
betegség után csendesen elhunyt. Felejtethetlen
emlékü drága halottunk földi részét fölvő hó 3-án
október hó 3-án d. u. 4 órakor fogjuk Vigkedvű
Mihály-utca 26. számú házukból, a református
egyház szertartás szerinti ima után, a Vár-
udvari temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég-
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat, vala-
mint a bánatunkban igaz szeretettel osztozókat
szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága
poraira! Bánatos gyermekei: Péter, Juliska fér-
jével Horváth Gáborral, István, Ferenc, Géza, Ká-
roly és Béla. Unokái: Horváth Tunosika és Ga-
bika, Testvérei: Kovács Julianna férjével Tóth
Istvánnal és gyermekeivel. Elhunyt bátyjának
gyermekei: Dani és Erzsike. Sógornője: Kovács
Sándorné és gyermekei: Kék Sándorné és gyer-
meke. Mariska férjével Hevko Oszkással és gyer-
mekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokon
nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa te-
metkezési int., Kossuth-u. 2. szám, rendezi.

**A debreceni kereskedelmi és iparka-
mara ezuton hozza érdekeltsége tudomá-
sára, hogy az október hó 1., 2. és 3-ra Miskolc-
con tervezett borvásár a kevés bejelentés miatt
nem fog megtartatni.**

Nem házasodom meg soha

Mulattató magánjelenetÁra 60 fillér. Kapható a
kiadóhivatalban.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalomtól meg-
tört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen drága
jó édes anyánk, nagyapánk, anyós, sógoronó és
áldott emlékü jó rokon: **özv Gere Jánosné szül.**
Szentpéteri Zsuzsanna 1. évi szeptember hó 30-án
életének 62-ik, bus özvegyének 12-ik évében 9
hónapi, de különösen 17 napi súlyos betegség
után csendesen elhunyt. Felejtethetlen halottunk
földi részét 1. évi október hó 2-án d. u. 5 órakor
fogjuk Csapó-ker. Kinizsi-utca 21. számú há-
zunktól, a református egyház szertartása szerint
tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temető-
ben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtéte-
lére rokonainkat, barátainkat, valamint a bán-
atunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel
meghívjuk. Áldás és béke drága poraira! Bánatos
gyermekei: Juliska férjével polg. Vass Lajos-
sal, István, Egyetlenkis unokája: Vass Mancika,
Sógorai: polg. Gere István nevelés és gyermekei-
vel, polg. Gere András nevelés és gyermekeivel,
Valamint számos közeli és távoli rokon nevében
is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési
intézete, Kossuth-u. 2. szám, rendezi.

**Újság kézbesítő asszony felvétetik a
kiadóhivatalban.**

**Dobozos és mappás levélpapírokból
állandóan nagy raktárt tart Antalffy könyv-
mű, zenemű és papírkereskedése, Szent Anna-
és Varga-u. sarok.**

Női felöltők már 390 kor. feljebb, to-
vábbá kész ruhák és gyönyörű kész blouzek
nagy választékban Frank Sándor női divat-
cégnél. Piac 42.

Tul a Nagyrivánon, Médi, Pillangó
főhadnagy, Hejehuja báró és más új operettek
és kupaék állandóan kaphatók Antalffy, Szt.
Anna-u. és Varga-u. sarok.

DEBRECENI TISZTVEISELŐTELEP LÉ- TESÍTÉSÉRE ALAKULT SZÖVETKEZET

1918. évi október hó 13. napján d. e. 11
órákor, Szentanna-utca 9. szám alatt

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a tagok meghívotnak azzal a
figyelmeztetéssel, hogy a megjelent ta-
gok számára való tekintet nélkül fog ha-
tározat hozatni.

- Tárgysorozat:**
1. Az igazgatóságnak és felügyelő bi-
zottságnak jelentése az évi zárszámadás-
ról.
 2. Határozathozatal az igazgatóság
és felügyelő bizottság működése felett.
 3. Új igazgatósági és felügyelő bizott-
sági tagok választására.
 4. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Távirat

A napokban városunkba érkezik

Cirkusz A. Kratcyl

Elsőrangú lóidomítás, tevé, ga-
lambok, kutya és majmokkal
stb. látványossággal.

Magyarország elsőrangú cirkuszvállalata
Kizárólag elsőrangú művészek és
boócok. — Bővebbet a napi
falra aszva. Az igazgatóság.

Hirdetmény

A m. kir. pénzügyminisztérium 96449/
1918. számú rendelete alapján, közhire
teszi, hogy a f. évben a nyári szilvából
készült csefrének átvétele, illetve átadása
ára 22 korona, a Debrecen sz. kir. város
központi szeszifőzde ettől eltérőleg azon-
ban 26 koronával veszi át csefrét.

Ugyancsak a fenti számú rendelet er-
telmében minden szőlőbirtokos köteles a
törvények legszigorubb betartása mel-
lett a szőlő törkölyt a Központi szeszifőz-

dének teljesen jó állapotban (nem penészes) a szüretelést befejezve a legrövidebb idő alatt átadni.

A törköly árra még ezideig az 1917. évre megállapított árak maradtak, t. i. 100 klmként 12 korona és kilométerenként 50 fillér fuhar költség megtérítés, ha azonban a törköly árakat újabb rendelet alapján fel emelnék, úgy az addig átvett mennyiségek után a különbözetet a szeszfőzde pénztára után fizeti.

Az anyagok átadása Külsővásártér 19. sz. a Központi szeszfőzdenél eszközöndő.

Debrecen, 1918. szeptember hó 29.

Pálffy Gábor
hivatal főnök.

20 ezer korona volt az utolsó ára a Bercsényi utca 40 számú házának, melyet reingoteren megkérték 19 ezer koronáért!

Azonban

miután a ház tulajdonosát Budapestre helyezték el, de míg háza el nem kél, addig nem lehet elválni a kénytelenségekől.

Átadom a Bercsényi-u. 40. számú házat a legelső jelentkezőnek 18 ezer koronáért is!

A tulajdonos által lakott egy szobás lakásba be lehet költözni! Van összesen 5 szoba, 3 konyha, 5 fűtőkamara. Tisztelettel a Nagy Lajos hírdető és adásvételi irodája, Csapó-utca 19. Knoll-ház.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása tíz szóig két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnap és ünnepnapok szám részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

Ajánlat

Sámsomi
közöns kerébe 1 nyilalszólómet elcserepém debrecenben felényír. Lakásom Piac-utca 36. Racz. 2638

3 koronába
kerül egy pár harisnyva feletre kötve, nem varva 3-párból lesz két pár. Benyás Emil harisnyavára, Debrecen Főter. 2637

Kiadó
azonnal különbejártu udvari butorozott szoba Vorosmarty-utca 24. 2638

Harisnyafejelés
3 párból 2 párt jutányosan készítek. Kossuth-utca 58. 2636

Pala
kapható. Tetőfedést vállal Lukács Vilmos és Testvere, Hatvan-u. 7. Telefon 308. 2328

Jó mellék
jövendelére tesz szert az, aki a kiadóhivatalban újság közbesítésre vállalkozik.

Női
felső kerekdedeimi iskolai tanuló lakást és teljes ellátást keres izraelita ur családnál. Ajánlatokat a felső kereset iskolai igazgatói irodájába kérünk. 2638

Fekete
női kabát teljesen új eladó. Hatvan-utca 1. III. udvar földszint 37. 2639

Máthé János
vizvezeték, csatornázás és fűrdőberendezési vállalata. Darabos-u. 54. Telefon 321. szám. 7748

Éleztő
nagyban és kicsinyben állandóan kapható Rosenthal Sándor üzletében, kizárólagos gyári raktár, legjobb minőség, Csapó-utca 19. — Olcsó posta ládák Knoll házában. 2637

Kiadó
3 szoba, konyha, spájz, kamara, pince, Bundi-u 15. alatt. 2625

Paradicsom
35 fillérjével kilója — hazaszállítva megrendelhető. Kossuth-u. 39. alatt, házmesternél. 2637

Jó lelkű
női, ki 3 gyermek nevelésének lelkiismeretes ellenőrzését vállalná — házzelutónál minőségben alkalmazást nyerhet. Cím a kiadóhivatalban. 2639

Frissen
szedett paradicsom kilónként 30 fillérért Széchenyi-utca 33. alatt kapható. 2661

Felkérem
azon örmester urat, ki Temesvárról 27-én Debrecenbe jött velem Csabától Békés Gyuláig utazott, hogy a vasuton feleltet kendőbe csomagolt vörös nadrágot és két zubbonyt sziveskedjen Salástrom-utca 28. alá beadni. 2660

Jó forgalmu
kávémérés átadó. Cím a kiadóhivatalban. 2642

Butorozott
elegáns utcai kétszobás lakás kiadó. 2640

Hajmunkák
készen kaphatók. Hajjat veszek Boczán fodrász, Hatvan-u. 2. 2675

Csöves
fengerit tanvartól vagy földesúrtól két három igával szállítási elvállalom. Cím a kiadóban. 2632

Egy
nagy ústér lekvárfőzéshez kölcsönbe 10 kgr. szilvát adok. Schön, Széchenyi-utca 16., keresztútjélet. 2660

Kereslet

Aranyat-éztőt,
brilliant, vess, megvásárolásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. 2645

Bor eltartására
a városban a villamos mentén esetleg ahhoz közel, jövő év szeptember 15-ig 500—1000 hektoliter irtartalmu pincét keresek. Cím: Racz József bankigazgató. — Demeser. 2637

Irodai
teendőkben jártas kisasszony, aki írógép — szakszerű kezelésében jártas, ügyvédi irodába azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 2638

Felszolgáló
és kézi leányok felvétetnek a Polgári Etkezőben. 2630

Ügyes
megbízható elarusító felvétetik azonnal. — Ugyanott kézi leányok. Jungreis Mari., kalapüzletbe. 2679

20—30 hl.
mustos veszek, saját hordómba. Libakert-u. 8. 2679

Ügyes
italmértő segéd október 1-re felvétetik. Áron Manóval, Csapó-utca 28. 2669

Keresek
megvételre avagy bérletre városon kívül. — esetleg vidéken 3—10 holdas házastelket — melléképülettel. Pokrócz Nagycsere. 2671

Szept. 28.
este az uton a vasuti állomásról a József herceg utca 35. sz. házig egy tisztai tábori bórond hozzá csatolva egy tértáskára, okmányokkal kocsirol levele elvesszett. Megtaláló kérieti fenti házban jutalom ellen átadni. 2670

Mustot
veszek vagy raktározásra kezelésre vállalkozó SeSstakert. Poroszlay-ut 10. Telefon 2-73. — vagy 151. 2380

Egy
cipész segédet állandó munkára keresek, úgy a csizma munkába is gyakorított. Étközéssel, lakással ellátom. Kulim Imre, Vártes, Bihar-m. 2637

Jó írással
kiszolgáló kisasszony felvétetik. Fischer Vilmos, Dégenfeld-tér 2. sz. 2634

Varró
és tanuló leányokat azonnal felveszek. — Nyomatató-u. 13. 2655

Három
liba hétfőn este a dísznővásártérnél elszéledt, becsüleletes megtalálható, vagy nyomra vezető jutalomban részesül. Teleki-u. 38. 2640

Az Arany-Bika
fürdőbe egy mosónő felvétetik. 2624

Elveszett
szeptember hó 30-án, délután a Szalvátortól a nagyverdei mezőig gyűlög, onnan a nagytemplomig villamoson egy olaszvessző K. E. monogrammal ellátott karikagyűrű, ha tisztességes megtalálója a Városháza kiadó hivatalába tulajdonosa kezéhez vissza szolgáltatja, magas jutalomban részesül. Hivatalos órák 8-tól 2-ig. 2645

Tanyások
keresletnek első és külső tanyára. Jelentkezhetnek Debreceni Gazdak Bankánál. Kossuth-u. 17. 2651

Jó avakorlett
szabó munkások és varróknak állandó munkára felvétetnek. Ugyanott egy teljesen új városi bunda eladó. — Sállei József férfi szabó Peterfia-utca 42. 2639

13—15
éves fiú kifutónak azonnal felvétetik a Phoenix Biztosító társasághoz. Simonffy-utca 1. szám. 2636

Mindenes
leányok könyvvvel jelentkezzenek Kollégium tápintézetben és egy hetes. 2640

Mosónő.
aki intézetben vagy szállodában már mosott a Gambriusban felvétetik. 2648

Melyik
keresztény főbírtokos család alkalmazna gyermek mellé német ajkú urt éányt. Háztartási munkákban segítkezik, magyar nyelvet bírja, jó bizonyítványokkal rendelkezik, szeretetteljes bánásmódra reflektál. Ajánlatokat Horváthné, Debrecen, Eötvös-u. 11. sz. 2665

Első
éves joghallgató ellátást keres urt családnál. — Ajánlatokat „Jogász” jelekre a kiadóhivatalba. 2671

Vasalónő
konyhaleányt, szobaleányt, felszolgáló leányt felvesznek az Augustus szanatóriumban. 2670

Megvételre
keresünk mindenféle — zsepiket, mostorokat. — Nagyterket város alatt. Belvárosban a házakat. Ajánlatokat „Gyár” jelegére a kiadóhivatalba kérünk. 2638

Munkások
munkások és munkaleányok állandó alkalmazásra felvétetnek. Fülöp Adolf tűzfakészkezőnél, Csokonai-utca 5. 2664

Gépez
állást keres uradalomba malomban, vagy szántógéphez, bármilyen motorhoz is elmegyek. Eötvös-utca 58. 2677

Fodrász-segéd
Kiszéltetni azonnal felvétetik. Junger, Csapó-u. 88. 2637

Rosenfeld.
nyomdában rikkancsok felvételnek. Piac-utca 59. Jelentkezés d. e. 11-től 12-ig. 2617

Francia
oktatót keresek sürgősen. Miklós-utca 29. 2672

Mindenes
bejárónő felvétetik kis családnak, Fazekas Mihály-utca 7. sz. 2673

Eladás

Többféle
használatban — butorok, kőfőzőkésze rajtati eladó Vargakert, közép-u. 1. szám. 2618

Eladó
egy 12 fényképezőgép állványval együtt. József kir. herceg-u. 32. 2591

Eladó
fajdinyve, kilónként 60—70 fillér. Vaga-u. 9. 2592

Egy
jó karban levő futható fűrdőkád eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2542

Borsaltók
ötven és száz literes — nagyságnak eladók. — Kovács Gyula vasüzletében. Bika szálloda mellett. 2451

Eladó
Halápon 16 köblös jó szántóföld azonnal átvehető. Csillag-utca 2. 2654

Antik
szekrények, 2 drb. totál, mosdó szekrény eladók. Homok-u. 59. 2652

Vendéglői
berendezés eladó. Ertekezni a délutáni órákban. Bechlen-utca 29., udvarban 3-ik ajtó. 2657

Piac-utca
19. számú két emeletes bérház, a Tisza palotával szemben eladó. Ertekezni Kovács Gyula vasüzletében. 2653

Nagy zenélő
automata eladó, vagy pediz bérbe kiadó. Bethlen 29., az udvarban 3. ajtó. 2656

Must
prima, körülbelül 40 k. köcsörnek is szürkötő eladó. Sétakert, Kardos-utca 8. 2658

Eladó
szőke Haidubogason. — Cím a kiadóhivatalban. 2650

Elenáns
női kabát és férfi kalapok eladók. Domb-u. 6. szám. 2628

Egy
káposztás kád eladó. Kandia-utca 8. sz. 2630

38-as
magasszaru fekete, új cipő eladó. Kazinczi 2. 2629

Jó menetű
fodrász üzlet elutazás miatt azonnal eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 2630

Kéziművelő
erős nagy konyhaasztal kézimunkák, csipkék, perzsaszőnyeg, felhő, 41-es kintő 46rcipő eladók Csemegéizlet, Hungári mellett. 2659

Olcsó libabus
megkezdődött
Heisz Farkas
Széchenyi-utca 27. sz. és Simonffy-utca 28. sz.
Kilója 16 kor.

Eladó
erősebb termetű finom térszi bluz, nadrág, civiltéfi kabát, szőnyeg, függönyök, kiváló művész-festmények, antik óra és egy hathatónapos malac. Kandia-u. 3. 2644

Eladó
az új földön 6 szeker disznótök. Ertekezni lehet Mester-u. 46. sz. 2641

Eladó
új és ócska stráfszeker és egy két kerékű kézikocsi. Erzsébet-u. 28. 2631

Eladó
férfi téli kabát, kerékpápadók, drótkerítés. Szent-Anna 30., keresztútjélet. 2633

Alfa használt
tizenny soros cserépkályha eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2632

Egy
nőkabát és egy női 37-es cipő eladó Ertekezni lehet 3—8 órák. Czegléd 11. sz. 2635

Tetherdó
kézi kocsi eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2641

Piros,
csövös pipára nagyban eladó. Kossuth-u. 44. 2642

Eladó
két sötétkék tisztai zubbony, egy női bluz és fűző, erősebb termetű. Péterfia 2. 2625

Zongora,
rövid keresztúros, eladó. Darabos-u. 30. hátsólakás. 2661

Divatós
új szurke női téli kabát és bluz eladó. Burg. — Csapó-u. 11. 2662

Gyermek
kocsi és ülő, szék eladó. Cserépes-utca 8. 2628

Főterhez
közelij házamat. Bol-dozfalvai, Tégáskerti földemet eladnám. — Piac 43. Villamosállománál. 2660

Agytakaró
2 drb. új, nagyon szép, erős dupla fehér és vörös színű eladó. — Piac-u. 40., hátsó lakás. 2648

Lekvárnak való szilva
kapható:
Schön,
Széchenyi-utca 16.
Ugyanott kétszáz éves lada eladó.